



Издаётся с 17 января 1997 года
Выходит по четвергам

www.obzor.lt

1,30 евро
(в редакции - 0,60 евро)



И снова в школу!..

– **З**автра в школу! – эти слова сегодня, в последний день лета, будут в нашей стране, скорее всего, произноситься чаще других. Вот только произносить их будут по-разному. Кто-то – в радостном ожидании, а кто-то – как констатацию начала весьма и весьма нежелательной повинности. И последних, как можно предположить с великой долей вероятности, гораздо больше, чем первых.

Понятное дело, что во все времена были, есть и будут любители получить всё сразу и много, не утруждая себя годами, проведёнными за книгами или оттачиванием какого-либо профессионального мастерства. Тем более что сейчас для таких любителей халявы – золотое время: посмотрите, в каких героях ходят всевозможные блогеры, ставшие вдруг формирователями общественно-го мнения. Куда там до них космонавтам со сталеварами, я уж не говорю про учителей с хирургами...

Но есть ещё один момент, на который не очень-то и обращают внимание. Даже накануне первого сентября. И это не хронический дефицит педагогических кадров. О том, что эта проблема успешно решается, нам, думается, обязательно доложит очередной министр образования.

Проблема, как мне кажется в другом: мы, похоже, до сих пор не определились с тем, какова же главная задача, стоящая перед школой в Литве.

Не буду спорить, в реализуемой перманентно реформе системы просвещения написано много красивых слов, куда собирается идти сегодняшняя школа – к сияющим, естественно, вершинам.

Но можем ли мы сказать, что нынешние школьники гораздо образованнее, чем их дедушки и бабушки, когда нынешние пенсионеры были ещё школярами?

Да, в плане освоения компьютеров, гаджетов и в целом цифрового мира они, как правило, легко дадут сто очков вперёд своим предкам.

Но не кажется ли вам, что всё это напоминает ситуацию, описанную ещё Козьмой Прутковым, считавшим, что узкий специалист подобен флюсу?

Автор этих строк, являясь человеком не самого молодого возраста, не собираюсь брюзжать по-старчески и стричь всех молодых под одну гребёнку.

Дети, конечно же, разные, и некоторые из них наверняка добьются в жизни многого. Но вот вопрос: благодаря нынешней школьной системе или же вопреки ей?

Кто-то будет оспаривать утверждение, что подавляющее большинство школьников не любит и не желает читать? А кто-то захочет доказать, что при формировании личности чтение лучшего, что есть в мировой литературе, совершенно не важно?

Да, действительно, зачем учиться, развивать свой умственный потенциал, если всё, что может потребоваться, вам на блюде преподнесёт Гугл...

Наглядным примером того, к чему мы можем прийти уже в ближайшем будущем, могла бы послужить, к слову, активно реализуемая ныне реформа системы здравоохранения.

Скажите, пожалуйста, стало ли легче попасть на приём к врачу за последние четыре-пять лет? Или, может, вы стали чаще проверяться профилактически, чтобы не доводить своё здоровье до греха?

Кстати, как скоро мы по продолжительности жизни догоним наиболее развитые страны мира?

Попутно также можно заметить, что в литовском мире охраны и поддержания здоровья всё чаще раздаются призывы

перейти от условно бесплатной медицины к полностью платной, раз мы всё больше погружаемся в эти реалии.

Вот и в системе образования наверняка дождёмся чего-то похожего.

Нет, общедоступные бесплатные школы останутся, но только для самых бедных, неспособных заплатить за качественное образование.

А ещё наверняка нас вскоре призовут последовать примеру остальной просвещённой Европы, где летние каникулы у детишек всего лишь месяц. Вон, в Германии новый учебный год начался ещё 15 августа!.. И думается, что многие родители это поддержат: снимется проблема присмотра за детьми летом.

Действительно, кому он нужен, этот полноценный летний отдых для школьников?!

Подытожим: Литве необходимы умные высокообразованные люди, с добрым сердцем, чтобы жить не только в своё удовольствие, но и поддерживать тех, кто в этом нуждается особенно. А ещё критически мыслящие, чтобы не покупаться на обещанные всяческими мошенниками и популистами горы мгновенного счастья.

Хотя нет: критически мыслящие индивиды, как правило, не очень удобны властям. Причём любым.

Поэтому нам, скорее, расскажут о том, как живёт припеваючи очередной блогер (пardon, инфлюенсер!), чем о победителях и призёрах международных олимпиад по школьным дисциплинам.

Значит, это родители должны ежедневно объяснять ребёнку, что, чтобы чего-то добиться завтра, надо потрудиться сегодня. Ведь, у школы, как я понимаю, нынче несколько иные задачи?

Дмитрий ЗАХАРОВ



В номере:

Телепрограммы

с понедельника по воскресенье

Кроссворды, сканворды, судоку, головоломки

Наш календарь

- 2 сентября - День независимости Вьетнама. Всемирный день бороды.
- 3 сентября - День окончания Второй мировой войны (1945 год).
- 5 сентября - Международный день благотворительности. День языков народа Казахстана.
- 6 сентября - День объединения Болгарии. День рыжих.
- 7 сентября – День Панявежиса. День салями в США. Всемирный день уничтожения военной игрушки. Международный день чистого воздуха для голубого неба.
- 8 сентября - Международный день грамотности. День Бородинского сражения (1812 год). Международный день солидарности журналистов. Рождество Божьей Матери у западных христиан (Шилинес в Литве). День коронации Витаутаса Великого и благодарности за независимость Литвы и защиту свободы.

Разногласия не подорвут коалицию

Разногласия по поводу налоговой реформы не подорвут правящую коалицию, считает вице-председатель Сейма Литвы, консерватор Паулюс Саударгас. Это он заявил вчера утром, 30 августа, в интервью радиостанции «Žinių radijas».

С другой стороны, парламентарий признал, что существует вероятность того, что эта реформа не будет принята.

«У каждого партнёра по коалиции своё мнение. Да, 100-процентного одобрения всех представленных предложений не будет, поэтому мы пойдём на определённые компромиссы, будем искать консенсус и двигаться вперёд, - сказал Саударгас. - Если

мы не придём к этому соглашению, мы просто его не примем. Я не думаю, что сама коалиция должна развалиться из-за налоговой реформы».

Вчера представители правящей коалиции – консерваторы, либералы и Партия свободы – обсуждали судьбу правительственной налоговой реформы на коалиционном совете.

Перед заседанием совета лидер фракции Партии свободы Витаутас Миталас сообщил BNS, что его целью будет исключение из пакета реформ изменений, предусматривающих повышение налогов.

Глава либеральной фракции Сейма Еугениус Гянтвилас заявил, что либералы не поддерживают изменения в налогообложении индивидуальной деятельности.

Старейшина фракции Союза Отечества – Христианских демократов Литвы (СО-ХДЛ) Радвиле Моркунайте-Микуленене сказала, что никаких решений по налоговой реформе в совете приниматься не будет, поскольку комитеты ещё не закончили её рассмотрение.

Министр финансов Гинтаре Скайте ранее заявляла, что последние изменения в пакете налоговой реформы были внесены с учётом предложений партнёров по коалиции (Партии свободы, Либерального движения), а также президента.

Со своей стороны, оппозиция утверждает, что реформа будет представлять собой повышение налогов, а не собственно реформу, и опасается, что изменения могут быть утверждены «бульдозерным методом».

Ранее по представлению Сейм одобрил семь поправок к налоговому законодательству, которые, среди прочего, предлагают увеличить налогообложение индивидуальной деятельности, предусматривают изменения для тех, кто работает с лицензиями на ведение бизнеса, инвестиционным счётом, а также более широкое налогообложение недвижимости.

BNS

(Продолжение темы – на стр.4.)

MORFA

На срезанные цветы

– 40%



Акция действительно с 31 августа по 3 сентября

Скидка предоставляется в кассе. На акционные товары скидки не распространяются. Количество товара ограничено.